

美国众议院施压中国

通过《汇率改革促进公平贸易法案》，被认为是贸易保护主义升温

综合新华社9月29日、30日电 美国众议院29日以348比79的投票结果通过《汇率改革促进公平贸易法案》，旨在对所谓低估本币汇率的国家征收特别关税。这一做法被认为是近期美国贸易保护主义升温的体现。

该法案去年5月由美国民主党众议员蒂姆·瑞安等议员提出，试图修改美国贸易法，以赋予美国商务部更大权限，使之能够在特定条件下把所谓“货币低估”行为视为出口补贴，进而对相关国家输美商品征收反补贴税。参与提出这项法案的议员称，中国人民币对美元严重低估，造成美国对华贸易逆差，影响了美国就业和经济复苏。

根据美国的立法程序，众议院通过的法案将提交参议院审议。法案如在参议院也获通过，将提交给总统签署，最后成为法律。分析人士认为，鉴于国会中期选举在即，参议院选情尚不明朗，该法案于11月份中期选举前在参议院获得通过的可能性不大。

在经济复苏乏力、失业率居高不下以及国会中期选举的政治压力下，美国近期贸易保护主义行动进一步升温。

分析人士认为，美方的汇率法案将损害中美经贸关系发展，影响世界经济复苏。国际货币基金组织总裁卡恩9月28日说，目前世界经济不确定性大，需要各国协调合作。如果各国只想着本国利益，只会对全

球经济不利。

中国国务院总理温家宝9月22日在纽约与美国企业、金融和学术界人士座谈时指出，造成美方对华贸易逆差的主要原因不在于人民币汇率，而在两国投资和贸易的结构。只有从整体上加以考虑，采取综合性措施，这一问题才能逐步得到解决。

外交部发言人姜瑜9月30日表示，美方借口人民币汇率问题搞保护主义，只会严重损害中美经贸关系，并给两国经济乃至世界经济的复苏造成消极影响。

她说，中方已经多次表明在人民币汇率问题上的原则立场。我们坚决反对美国国会通过有关议案。

梅德韦杰夫 欲登日俄争议岛屿 日方强烈反对，俄官员称 俄总统有权访问千岛群岛

新华社莫斯科9月29日电 (记者魏良磊) 俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席科萨切夫9月29日说，日本外相前原诚司所谓俄总统视察千岛群岛将严重损害日俄关系的言论是错误的，俄方无法接受。

国际文传电讯社援引科萨切夫的话说，日本外相如此强硬而不当的言论令人遗憾。日本国会此前发表过类似言论，日方不断强化自己在南千岛群岛争议领土问题上的立场，这可能使局势陷入死胡同。

科萨切夫说，俄总统及普通公民有权访问千岛群岛，无须同日本商量。

当天早些时候，俄总统梅德韦杰夫在俄远东堪察加半岛视察时说，千岛群岛是俄罗斯的重要地区，他将在近期前往视察。而日本共同社9月30日援引俄地方官员的话报道，梅德韦杰夫已取消登岛计划。

俄罗斯与日本之间长期以来围绕北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)问题一直存在争端。北方四岛指日本北海道以北的齿舞、色丹、国后和择捉四岛。二战结束后，这些岛屿先在苏联、后在俄罗斯联邦的管辖之下。长期以来，日俄在四岛归属问题上互不让步。日本政府坚持解决北方四岛归属问题是缔结日俄和平条约的前提条件。

西班牙 全国大罢工

9月29日，人们在西班牙首都马德里市中心参加罢工游行。

西班牙工人委员会和总工会9月29日组织为期一天的全国大罢工。本次大罢工是在西班牙经济难以实现增长，同时面临高失业率、高财政赤字和高公共债务的情况下爆发的，也是西班牙首相萨帕特罗执政7年来遭遇的首次全国大罢工。

(新华社/法新)



洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。